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ConsiglioRegionaledellaPuglia

  Cristian CASILI – Movimento 5 Stelle

   Vice Presidente V Commissione

Al Presidente del Consiglio della

Regine Puglia

MARIO COSIMO LOIZZO

                                                                                                                                    S E D E

Oggetto: interrogazione ordinaria a risposta scritta-controllo delle griglie in autocertificazione presentate dalle strutture temporaneamente accreditate nel settore dei laboratori d’analisi cliniche per gli anni 2012 e2013.
Premesso che: 
con la D.G.R. 1500 del 25 giugno 2010 sul Servizio di Programmazione Assistenza Ospedaliera e Specialistica e Accreditamento vengono definiti i criteri di calcolo del tetto massimo di remunerazione (detto anche "budget" o tetto di spesa annuale) delle prestazioni cliniche (erogate per conto del Servizio Sanitario Nazionale) attribuito ad ogni struttura accreditata sulla base di vari parametri (personale, strumentazione, spesa sanitaria nel relativo distretto, requisiti strutturali, etc…) tra i quali il possesso, da parte dei laboratori di analisi, dei cosiddetti "settori specializzati" ossia di sezioni interne al laboratorio dove, per strumentazione e personale, si eseguono esami di alta specialistica.
Ritenuto che:
· con Circolare prot. n. AOO/151/2632 del 20.3.2012 indirizzata alla ASL-LE, la Regione ricordava i requisiti necessari di una sezione affinché la stessa possa essere computata nel conteggio del budget come settore specializzato (tra i quali requisiti compaiono l’autorizzazione sindacale e l’accreditamento regionale al 31.12.2010). La Regione, con nota AOO/151/30 Dicembre 2013 n° 13507 sempre indirizzata alla ASL-LE,intimava alla stessa una verifica (per errori di calcolo documentali) dei settori specializzati dichiarati dai laboratori analisi e dei relativi requisisti,con relativo riconteggio del punteggio ad essi assegnato e relativa modifica dei budget viziati da tali errori,così come definito dalla DGR 1500/2010 (anche con secondo sollecito come da nota AOO_151/11268 del 14.10.2014, vista la mancata produzione della documentazione attestante verifica e riconteggi da parte della ASL-LE).
· Nell’anno 2014 i budget sono stati calcolati dalla ASL-LE  in modo differente(per quanto concerne i settori specializzati)ammettendo implicitamente gli errori di calcolo degli anni precedenti.

Interroga:
                               il Presidente della Giunta regionale Dott. Michele Emiliano e l’Assessore  al Welfare Dott. Salvatore Negro per avere i risultati delle suddette verifiche dei requisisti dei settori specializzatie delle griglie in autocertificazione dei laboratori analisi accreditati per gli anni 2012 e 2013, non avendo – ad oggi - ricevuta alcuna risposta dall’amministrazione competente (ASL-LE) nonostante i vari solleciti.
Bari, 11 novembre 2015 






Il Consigliere
                                                                                                                                  Cristian Casili
                                                                                                                               Marco Galante
